

渴了,警察给他端开水;饿了,警察给他送饭菜;困了,警察给他掖被角……一个精神病患者,一个盗窃团伙的成员,在省新郑监狱警察的呵护下,终于走出了思想阴影。 晚报记者 王军方 通讯员 李俊武 马月起

新郑征集2011年十件实事

□晚报记者 王军方

本报讯 为办好明年的十件实事,近日新郑在全市范围内开展“2011年为民办实事建议”征集活动。

要求征集内容涉及支农惠农、新农村建设、供气供暖、就业再就业、社会保障、道路交通、医疗卫生、科教文化、环境治理、住房保障、食品药品安全等方面。

来信请寄:新郑市人民路90号新郑市人民政府办公室秘书科(邮编:451150,信封左下角注明“实事征集”字样)。电子邮箱:xzmsk@163.com。

新郑公车每周停开一天

□晚报记者 王军方

本报讯 近日,新郑市出台机关节能和城市照明节能调控的规定。

按规定公车每周“休息”一天,双休日、节假日要封存。周一、二、三、四、五,停开公车的车牌号码末尾数分别为1、6;2、7;3、8;4、9;5、0。

室内空调温度设置夏季不得低于26℃、冬季不得高于20℃、开空调不开窗。

关闭全市公共部分景观照明,重要节假日和重大活动期间除外。严禁使用强力探照灯、大功率霓虹灯、彩泡、美耐灯等高耗能灯具。

有条件的路段视情况进行分时、分段控制和半幅灯控制或隔灯控制。

新密创建文明乡村见成效

□晚报记者 董占卿 通讯员 尚喜瑞 陈威东

本报讯 新密市创文明成效显著,目前新密市已创建郑州市级生态文明村20个,省级生态文明村10个。

新密环保部门深入村镇,制定创建规划,针对各自不同情况,开展了完善环保设施,治理畜禽污染,清理生活垃圾,修建村庄道路,绿化街道庭院等一系列综合整治工作。目前,农村基础设施和生态环境建设得到加强,实现了村村“道路畅通、路灯明亮、绿树成荫、卫生洁净”。

高墙内,他受到亲人般抚慰

偷盗入狱家庭发生变故,狱警成了他的精神支柱

受人蛊惑偷盗,锒铛入狱悔恨交加

慧心正,商水人,一直没有固定工作,靠打零工度日。“跟我干吧!”听了朋友的话,他稀里糊涂加入了盗窃团伙。有一天,他良心发现,主动退出犯罪团伙,并向公安机关举报。2007年,他被判刑7年,在省新郑监狱服刑。

他入狱后不久,妻子撇下孩子离家出走,母亲患上抑郁症多次寻死觅活,家庭重担压在年届古稀的慧老汉身上。

今年9月初,慧老汉探监时,望着不争气的儿子,想想家里的窘境,再也无法抑制悲愤的心情。他将情况和盘托出,想以此激发儿子好好改造,早日出狱担当家庭重担。

父亲走后,慧心正一连几天夜不能寐,他躺在床上辗转反侧,想着自己对家庭带来的巨大伤害,心里充满了悔恨。9月6日,慧心正突然大呼小叫,躁动不安,存在明显的自伤和攻击他人倾向。

监区警察及时发现了这个苗头,与他谈心、疏导,并安排专人监控,但收效甚微。狱方把慧心正送入新郑市人民医院,他被诊断为精神分裂症。

春风化雨,狱警亲人般安抚狂躁犯人

住院期间,省新郑监狱监狱长和主管领导多次询问慧心正的治疗情况,六监区的干警轮流到医院陪护,并与开封市精神病医院取得联系,邀请专家进行指导治疗。

见到陪护警察,慧心正暴躁难耐,号啕嘶喊,又抓又咬又骂。狱警们一点不在意,耐心对其安抚、疏导,照顾其饮食起居。为疏导慧心正的心理,狱警还联系了慧老汉到医院陪护。

当狱警把生活费和生活用品交到慧老汉手中时,他哽咽不已:“儿子生病,你们不嫌弃,还掏住院费……”

慧心正出院时,狱警又凑了200元钱送给慧老汉做盘缠。

几天后,慧老汉来看儿子时带来了10条香烟,想让管教警察照顾儿子,警察当即给予回绝,并且对他进行了说服教育。

“我想见见你们的监狱长,感谢干警。”昨日上午,慧老汉再次来到省新郑监狱,双手奉上了“春风化雨 润物无声”的锦旗。



人人动手,扮靓家园

本报讯 明年,荥阳将迎来国家卫生城市创建复审。昨日,荥阳200多人开展义务劳动,整治村容路貌。

昨日10时许,索河路街道办事处工作人员在索华路、龙港路义务打扫卫生,彻底清理了积存的垃圾和杂草,对花坛内缺损的花木也进行了补植。

有关负责人表示,今后,辖区内将配备30名保洁员,并配置一定数量的环卫保洁设施,以保障辖区的环境卫生。

当天,荥阳市卫生局100余名干部职工分成10个工作队,义务到豫龙镇兴国寺、赵家垌、瓦屋孙等10个行政村帮助整治村容村貌。

在开展义务劳动的同时,荥阳还投入大量资金对破损严重的万山南路、兴华路进行复摊。

市政部门利用秋冬季降雨少的机会,对荥阳人民医院门口等处的积水点进行彻底改造。 晚报记者 姚辉常 通讯员 李文利 文/图